## "湖南衡五建设": 五十华延一路歌

■本报记者 邹红辉 通讯员 许天柱



法人代表何平 洪辉 摄

"两会"举行之际,湖南省衡五建设有限公司迎来50周年华诞。50年来,该公司由小到大、由大到强,从当年的衡南县三塘公社基建队,一路嬗变、不断超越,发展成为具有专业特色的综合型总承包企业:不仅在传统的基础产业房建、市政、园林古

建筑工程领域不断巩固发展,而且新兴的高端产业钢结构、幕墙施工等业务也蒸蒸日上。特别是近几年来,全面进入高速发展轨道,所承建各类工程项目达 1000 余项,建安产值 300余亿元,产品质量合格率 100%,先后获得一大批国家级和省(市)级奖

项,其中全国 AAA 级安全文明标准化工地奖 4 项, 芙蓉奖 6 项、省优质工程奖 46 项、省安全质量标准化示范工程21 项、省安全质量标准化示范工地26 项,市金雁奖15 项、市优质工程62 项、市优良工程183 项、市安全文明工地176 项。

## 沧桑巨变谱华章

湖南省衡五建设有限公司前身为三塘公社基建队,成立于1966年5月。经历了13年的白手起家后,1979年,更名为三塘建筑队,又"小打小闹"了7年;1986年,随着改革开放的机遇,更名为衡南县三塘镇建筑公司;1988年,改为衡南县三塘镇建筑公司;1988年,改为衡南县,通过体制改革成为衡南省衡南第五建筑工程公司;2003年,通过体制改革成为衡阳市第一家非公有制建筑企业,更名为湖南省衡南第五建筑工程有限公司;2016年,再次放大格局,提升品牌,更名为湖南省衡五建设有限公司。

在改革开放 30 多年中,公司在历任领导班子的带领下,经过几代人的艰苦奋斗,不断发展壮大。1988年,晋升为房屋建筑工程叁级企业;1992年,晋升为房屋建筑工程施工总承包武级企业;2005年10月,晋升为国家房屋建筑工程施工总承包壹级企

业。尤其是 2003 年企业改制以来,在以时任总经理何标为首的领导班子带领下,公司超前谋划,科学规划,积极探索创新型发展道路,从一个单一的建筑工程施工企业,发展成为一个具有专业特色的综合型总承包企业:传统的基础产业房建、市政、园林古建筑工程不断巩固发展,新兴的高端产业钢结构、幕墙施工等业务蒸蒸日上。

特别是近几年来,湖南衡五在以总经理何平为首的领导班子带领下,抢抓市场机遇,企业进入了全面高速发展的轨道。 2016 年,经营产值达到 13.8 亿元,完成产值 18.45 亿元,上交国家税金 1.16 亿元,质安工作在上年的基础上全面提升,顺利通过国家建设部质量、安全两年治理行动检查,三项指标全省夺冠,得到建设行政主管部门的高度评价。当年公司荣获国家 3A

安全诚信工地奖 1 项,湖南省芙蓉奖 1 项,省优质奖 2 项,省示范工地奖 6 项,市优工程奖 4 项,市金雁奖 4 项,呈现出一大批优秀项目部和先进个人。尤其是财务工作全面提级,完成了国家税制改革,规范了项目款项支付,杜绝了公司隐形债务的滋生,进一步推动了公司的管理规范化,为今后的工作奠定了坚实的铺垫。

与此同时,行业品牌和社会信誉不断提升,先后荣获"全国优秀施工企业"、"全国建筑业先进企业"、"全国守合同重信用单位"、"中国质量万里行质量信得过单位"、"湖南省守合同重信用单位"、"湖南省建筑业优秀企业"、"衡阳市民营企业 50强"等几百项荣誉称号。公司已成为衡阳市建筑企业率先发展、迅猛发展、科学发展的标杆企业,有着广阔的发展前景!

## 科学发展攀高峰

五十年华丽蜕变,无不昭 示着湖南衡五科学发展、做大 做强历程——

这 50 年,是承前启后,继往开来的 50 年。从成立之初到今天,该公司的足迹遍布祖国大江南北,承建了各类建设项目 1000 余项,从最初的公费人发展成现在 6 个分公司,拥有建筑施工、银结构等 9 个专项施工团体。经营业绩不断创出历史新高,各项经济技术指标名列前茅;

这 50 年,是艰苦奋斗,乐于奉献的 50 年。作为全市创建较早的乡镇基建队,企业经历了条件极为艰难的时期,曾经的生产方式为:人工搅拌混凝土、竹板马道扛钢筋、挑砖推灰上楼层……但衡五人用微笑面对,克服了苦、累、脏、险,始终以主人翁精神,艰苦奋斗,又快又好建设了一大批国家和省、市重点工程,为市域经济发展作出了巨大贡献;

这50年,也是科学管理,精益求精,注重品牌,追求卓越的50年。广大干部职工坚持工匠精神,保障了企业持续、快速发展,省、市相关部门多次在该企业召开标准化现场观摩会;

这 50 年, 更是与时俱



进,不断创新,敢为人先,勇争无人吃,勇争第一的50年。事事一的50年。事事发展,用的眼光在看事里发展,不断强急人。不断探索机制转变之。不断探索机制转变,不断探与方,以技结合,职不是要有效。有些人。如此是一个人。如此是一个人。如此是一个人。

对此,现任总经理何平评价:是历届干部职工一届接着一届干,才有了企业如今的辉煌。首先,要感谢公司第一任经理周兴华,他身先士卒,注

重质量安全、狠抓工程管理、 建树品牌,为企业发展奠定了 坚实的基础; 其次, 要感谢继 任总经理宋国军,他注重品 牌,争先创优,6年时间,企 业资质实现了质的飞跃,实现 了湖南省建筑业最高奖项"芙 蓉奖"零的突破;尤其要感谢 第三任总经理何标,他大刀阔 斧进行改革,成功地将集体企 业改制为民营企业,最大限度 地激发了企业的活力,同时, 注重创新、质量、安全及软硬 件建设,期间,企业晋升为全 国建筑施工总承包壹级企业, 开创了湖南衡五公司发展的新 纪元。

## 任重道远再起航

如今,经过 50 年的积淀和发展,湖南衡五又站在新的起跑线上。以何平为首的一班人审时度势,确定了下一步企业发展战略:创新发展思路,加快转型升级,全面推进公司的"十三五"规划,打造"百亿企业",力创"特级企业,要升国家特级企业,实现百年强企目标。

据了解,今后,该公司将突出四个"重点"——

一是重点抓好业务承揽。 市场开发部、经营部等要担负 起业务承揽的主体责任,在指 导和服务好基层的同时,加大 承揽力度,寻找合作模式,放 宽业务界面,力争年年都有新 的突破;

二是重点抓好质量、安全作为 全。始终把质量、安全作为 头等大事来抓,在安全生产, 工程质量上要舍得投入,对 质量安全管理要零容忍,确 保不发生重大安全质量事故, 等无创 三是重点抓好内部管理。 管理出效益,管理出品牌、管 理出人才,管理是企业永恒的 主题。要充分认识找出差距, 立高处管,从细处抓,在平处 理,制定措施,查找不足,跟 踪落实,做到人人担责、环环 相扣,促使企业整体管理大提 升;

四是重点抓好人才培养。要采取内培外训、拜师学艺、以老带新等方式,尽快提升青年员工的工作能力。要鼓励员工多方学习,对于学有所成的要给予表扬和奖励。在短时间内,使企业人才短缺的现象有较大改观。

当务之急,要实现 2017 年生产经营再上新台阶。今年 总的指导思想是"去陈推新、 适应改革、继续完善、稳步前 进";各项工作实行"三统理 式,即:思想统一、数据统 一、信息统一;人与事挂钩、 岗位与责任挂钩、业绩与效益 挂钩;数据与实物对比、收入 与开支对比、预算与支付对比,从而提高执业能力,增强自身素质,创新企业管理,让公司的效益、品牌再度提升,创造湖南衡五更加美好的明天!



优质工程——珠海海洋馆

